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	„Rheinfelden bewegt sich!“; Aufruf zur aktiven Teilnahme an der Bewegungs​woche vom 

4. – 10. Mai 2015; Informationen und Anmeldetalon für Teilnahme




Geschätzte Sportlerinnen und Sportler, Sportanbieter, Lehrpersonen und weitere Be​wegungs​anbieter aus beiden Rheinfelden.
Zum 7. Mal engagiert sich Rheinfelden als „Sportstadt“ mit der Bewegungswoche vom 4. – 10. Mai 2015. Dieses Projekt wird Schweiz weit von der Organisation „schweiz.bewegt“ initiiert. Die Zielsetzung besteht auch für 2015 darin, dass sich möglichst viele Personen in möglichst vielen Orten der Schweiz während einer Woche bewusst bewegen. Rund 200 Orte aus der ganzen Schweiz beteiligen sich daran. Es ist die Aufgabe der Gemeinden, so viele Menschen wie möglich ins Boot zu holen, die mitmachen, um gemeinsam „Bewe​gungszeit“ zu sammeln. In Rheinfelden beteiligen sich die Schulen, zahlreiche Vereine, Vereinigungen, Firmen und Einzelpersonen. Wir stehen wiederum im Gemeindeduell mit Wettingen. Das lokale OK hat sich zum Ziel gesetzt, dass wir dieses Mal wieder vor Wettingen bei der gemessenen Gesamt-Bewegungszeit liegen. 

Die Vereine können ihre normalen Trainingseinheiten während der Bewegungswoche ‚öffnen‘ für alle. Fir​men können beispielsweise einen Bewegungstag festlegen, an welchem alle Arbeitnehmerinnen zu Fuss oder mit dem Velo zur Arbeit kommen oder sich nach Feierabend gemeinsam bewegen. Es gibt zahlreiche Möglichkeiten, einen attraktiven Bewegungsevent ohne grossen Aufwand auf die Beine zu stellen. Für Ver​eine, die mit „Sport“ nicht viel am Hut haben, oder aus anderen Gründen die Ressourcen fehlen, stehen ‚pfannenfertige ‘ Angebote auf Anfrage (siehe Talon) vom OK abrufbereit. Das Gesundheitsforum und die Stadt Rheinfelden bieten grösstmögliche Unterstützung. Wir sind überzeugt, dass diese Bewegungswo​che eine ausgezeichnete Möglichkeit zur Präsentation Ihres Vereines bietet.
Zudem besteht die Möglichkeit, am 4. Mai am Startevent der Bewegungswoche, beim „Go for five“ um 17 Uhr auf dem Schiffacker 5 km marschierend, walkend joggend zu absolvieren. Das gilt für Einzelpersonen, Familien, für Vereine, Gruppierungen und Firmen. In der Festbeiz des FC Rheinfelden kann anschliessend das gemütliche Beisammensein gepflegt werden. Die Schulen werden bereits am Morgen auf die Strecke gehen.
Erstmals rufen wir auch die sportbegeisterte Bevölkerung in Rheinfelden (Baden) zur Teilnahme auf. Alles oben Geschriebene gilt in gleichem Masse grenzüberschreitend. Es würde uns sehr freuen, zahlreiche An​meldungen für die Bewegungswoche zu erhalten, oder wenn viele Personen usw. am Go for five am 4. Mai aus dem Badischen teilnehmen. Dieter Wolf, der Vorsitzende des Stadtsportausschusses wird für die Wei​terleitung an die Vereine im Badischen besorgt sein. 
Ein Flyer mit den attraktiven Bewegungsangeboten wird in Rheinfelden (Aargau) in alle Haushaltungen verteilt. Wir werden auch eine Anzahl Flyer im Bürgerbüro im Rathaus in Rheinfelden (Baden) auflegen. Für die Verteilung der Flyer an die Vereine im Badischen wird Dieter Wolf uns behilflich sein.

In den vergangenen Jahren konnten wir jeweils rund 45 verschiedene sportliche Aktivitäten wäh​rend der Bewegungswoche anbieten. Wir rufen Euch alle auf, meldet Euch als Verein, Schulen, private Anbieter auch für 2015 wieder an. Insbesondere bei den Schulen zählen wir auf eine starke Teilnahme. 
Wichtig:

Der farbig und attraktiv gestaltete Flyer wird wiederum an alle Haushaltungen, Schulen usw. ver​teilt. Doch das alleine garantiert noch keine gut besetzten Angebote. Ganz wichtig ist, dass Ihr auch innerhalb Eures Vereins für diese Angebote während der Bewegungswoche Eigenwerbung betreibt. 

Anmeldung für eine Aktivität im Rahmen der Bewegungswoche 2015
Wir bitten Euch, den als besondere Datei beiliegenden Talon auszufüllen und uns Eu​ren konkreten Vor​schlag Eurer Mitwirkung mitzuteilen. Gerne erwarten wir Eure An​meldung bis anfangs März 2015 zurück. Bei allfälligen Rückfragen steht Daniel Vulli​amy gerne zur Verfügung (061/835 52 49, FAX 061/835 52 66, oder per E-Mail daniel.vulliamy@rheinfelden.ch). Unsere Freunde aus dem Badischen können Fragen usw. auch an Dieter Wild richten, der dann mit uns Kontakt aufnimmt.
Wir freuen uns, wiederum mit Euch zusammen eine grossartige Bewegungswoche für Rheinfelden auf die Beine zu stellen und danken Euch für die Unterstützung im Voraus herzlich.

Für Auskünfte, bei Unklarheiten steht Euch Daniel Vulliamy, Sportkoordi​nator, gerne zur Verfü​gung (061/835 42 49). Wir bieten Euch grösstmögliche Unterstützung im Rahmen unserer Möglichkeiten an.

OK, packen wir’s an.

Freundliche Grüsse
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